
 
 
Antwort zur Anfrage Nr. 0699/2021 der SPD-Stadtratsfraktion betreffend Grüne Brücke sauber 
und barrierefrei gestalten (SPD) 
 
 
Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 
 

1. Wie häufig wird die Grüne Brücke gereinigt (Tags, Aufkleber etc.)?  
Die Grüne Brücke wird regelmäßig kontrolliert und es erfolgt eine Säuberung zur Auf-
rechterhaltung der Verkehrssicherheit. Während der Winterphase war aufgrund der Wit-
terung eine Beseitigung des Graffitis nicht möglich. 
 

2. Ist geplant, die Grüne Brücke in absehbarer Zeit einmal komplett zu reinigen?  
Wenn ja, wann? Wenn nein, warum nicht? 
Nicht genehmigte Verunreinigungen werden von Zeit zu Zeit bei geeigneter Witterung 
überstrichen. Die Problematik des Graffitis an der Grünen Brücke ist bekannt.  
Die Verwaltung nimmt sich des Themas bereits an.  
 

3. Wie oft werden hervorstehende Pflastersteine repariert?  
Alle freien Verkehrsflächen werden regelmäßig vom Bauwerkskontrolleur des Stadtpla-
nungsamtes begangen. Schadstellen werden nach Bekanntwerden zeitnah beseitigt.  
 

4. Ist geplant, die Grüne Brücke, nachdem die Umgestaltungspläne 2018 nicht realisiert 
werden konnten, komplett zu sanieren?  
Wenn ja, wann? Wenn nein, warum nicht?  
Die Brücke befindet sich in einem verkehrssicheren Zustand. Evtl. erforderliche Sanie-
rungsarbeiten werden durchgeführt.  
 

5. Sind anlässlich des 40-jährigen Jubiläums der Grünen Brücke im Mai 2021 (unter Pan-
demiegesichtspunkten vertretbare) Veranstaltungen oder Aktionen geplant? 
Die Grüne Brücke wird hinsichtlich der Grünstrukturen regelmäßig durch den NABU un-
terhalten, nachgepflanzt und gesäubert. Veranstaltungen oder Aktionen im Zusam-
menhang mit dem 40. Jubiläumsjahr in 2021 sind dem Grün- und Umweltamt sowie 
dem Straßenbetrieb nicht bekannt. 
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